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GRUPPO CONSILIARE
FRATEW D’ITALIA

IL PRESIDENTE

Prot. n. 0760/2017 del 29 AGOSTO 2017

Dott.ssa Rosa D’Amelio
Presidente Consiglio Regionale

SEDE

OGGETTO: “ Accordi Territoriali di genere. Progetto PARI OPPORTUNITA’ NELLA
SOCIETA’ CONTEMPORANEA”. Interrogazione a risposta scritta ai sensi Art. 127
comma 4° Regolamento Funzionamento Consiglio.

Egregio Signor Presidente,
deposito agli atti del Suo ufficio l’allegata interrogazione alla Giunta Regionale, avente
ad oggetto: “Accordi Territoriali di genere. Progetto PARI OPPORTUNITA’ NELLA
SOCIETA’ CONTEMPORANEA” chiedendo per essa Risposta Scritta ai sensi e per effetto
art. 127 comma 4° Regolamento Funzionamento Consiglio.

L’occasione è utile per porgere Distinti Saluti

4.00. Conuglo P.w.rwb d.lh C.mp.n

Protocollo: 0013424/I Data: 31/08/2017 14:33
Ufficio. Segvttena 0nTa.
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GRUPPO CONSILIARE
FRATEW D’ITALIA

IL PRESIDENTE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITrA

PREMESSO CHE:

- con deliberazione n. 25 del 26/01/2016, la Giunta Regionale programmava,
nell’ambito del POR Campania FSE 2014/2020, la realizzazione degli Accordi Territoriali
di Genere e di interventi complementari di sostegno ai servizi di cura, allo scopo di
favorire l’inserimento lavorativo delle donne disoccupate e inoccupate ed il
mantenimento del posto di lavoro delle donne occupate, nonché per favorire la parità
nella progressione di carriera;
• che, al fine di dare attuazione agli indirizzi programmatici della D.G.R. n. 25 del
26/01/2016, con decreto dirigenziale n. 67 del 15/04/2016, veniva approvato l’Avviso
pubblico “Accordi Territoriali di Genere”, finalizzato a promuovere un sistema
territoriale integrato di azioni che favorissero la partecipazione femminile al mercato
del lavoro, attraverso la promozione e realizzazione di servizi di informazione ed
orientamento e servizi di cura per la prima infanzia;
• che al suddetto Avviso venivano destinate, per la realizzazione degli Accordi
Territoriali di Genere, risorse pari a Euro 10.000.000,00, di cui: a) € 5.000.000,00 per
finanziare azioni di sostegno all’occupabilità femminile, da prelevare nell’ambito delle
risorse del POR Campania FSE 2014-2020, destinate all’Asse I Occupabilità, Obiettivo
Specifico 3 “Aumentare l’occupazione femminile” — Azioni 8.2.2 e 8.2.6; b) €
5.000.000,00 per finanziare interventi complementari di sostegno ai servizi di cura, da
prelevare nell’ambito delle risorse del POR Campania FSE 2014-2020, destinate all’Asse
Il Inclusione Sociale, Obiettivo Specifico 9 “Aumento/consolidamento/ qualificazione
dei servizi di cura socio-educativi rivolti ai bambini e dei 5ervizi di cura rivolti a persone
con limitazioni dell’autonomia e potenziamento dell’offerta di servizi sanitari e
sociosanitari territoriali” — Azioni 9.3.3 e 9.3.4;
- al bando pubblico partecipavano numerosi soggetti aventi i requisiti richiesti ed i
progetti presentati venivano valutati dalla specifica commissione nominata allo scopo;
CONSIDERATO CHE:
- una serie di progetti presentati venivano ritenuti “provvisoriamente non ammissibili”
in quanto soggetti a perfezionamento attraverso la trasmissione di ulteriori atti
originariamente non inoltrati a corredo della documentazione presentata;
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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI DITALIA

IL PRESIDENTE

- con Decreto Direzione Generale Politiche Sociali n. 95 del 27.03.2017 veniva
approvato l’elenco dei “ progetti provvisoriamente non ammissibili”;
- tra i progetti di cui alla “graduatoria provvisoria progetti ammissibili” risultava esservi
il progetto “ PARI OPPORTUNITA’ NELLA SOCIETA’ CONTEMPORANEA” (n. 123
graduatoria), presentato dalla Cooperativa Sociale Ricigliano 2000 con partner Ambito
Sociale S03 ex 5010, per il quale mancava “Elenco delle strutture disponibili
all’erogazione dei servizi per l’infanzia, previsti per l’Intervento 3), individuate,
mediante manifestazione interesse, dall’Ambito Territoriale partner del progetto, e
relativo atto di approvazione”;
RILEVATO CHE

- con Decreto Direzione Generale Politiche Sociali n. 72 del 26.07.2017 si dava atto che
“i potenziali beneficiari avevano trasmesso, ai competenti uffici, la documentazione
integrativa indicata nei motivi della riserva nella Graduatoria provvisoria” e quindi si
approvava l’elenco definitivo dei progetti ammessi a finanziamento fino alla
concorrenza delle risorse disponibili;
- tra i progetti ammessi ma non finanziati (per esaurimento risorse) sussiste il progetto

Pari opportunità nella società contemporanea” (n. 138 graduatoria definitiva),
presentato dalla Cooperativa Sociale Ricigliano 2000 con partner Ambito Sociale 503 ex
S010 che ha conseguito un punteggio pari a 56 inferiore di due punti rispetto a quelli
finanziati;

- conseguentemente risulta essere pacifico che il soggetto capofila, ed il connesso
partner Ambito Sociale 503 ex 5010, ha regolarmente trasmesso nei termini la
documentazione inizialmente mancante e precisamente ha trasmesso “ l’Elenco delle
strutture disponibili all’erogazione dei servizi per l’infanzia, previsti per l’Intervento
3), individuate, mediante manifestazione interesse, dall’Ambito Territoriale partner
del progetto, e relativo atto di approvazione”;
- risulta essere altrettanto pacifico che la Commissione di valutazione ha ritenuto di
attribuire 56 punti complessivi sulla scorta dei punteggi in sua disposizione come da
art. 8 dell’avviso pubblico;
- risulta oggettivamente difficile comprendere come la Commissione di valutazione sia
pervenuta all’attribuzione di tale punteggio complessivo stante il meccanismo molto
articolato dei punteggi massimi ammissibili;
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GRUPPO CONSILIARE
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IL PRESIDENTE

ATTESO CHE

- risulta oggettivamente difficile comprendere come la Commissione di valutazione sia
pervenuta all’attribuzione di tale punteggio complessivo stante il meccanismo molto
articolato dei punteggi massimi ammissibili;
TANTO PREMESSO

Il 5ottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

La Giunta Regionale, e per essa l’Assessore alle Politiche Sociali nonché la competente
Direzione Generale Politiche Sociali, per sapere:
a) l’analisi di dettaglio del punteggio complessivo attribuito al progetto in
argomento;

b) le ragioni motive che hanno determinato il punteggio poi attribuito;
c) se sussiste la possibilità di incrementare i fondi a disposizione al fine di finanziare
anche ulteriori progetti tra cui quello in argomento.

CHIEDE
Ri5posta scritta.
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